

河滨街道乡村清洁日

俩七旬老人甘当志愿者

□记者 李霞

本报讯 4月19日是湛河区河滨街道各村每周例行的乡村清洁日，记者随工作人员一起，感受城乡接合部紧张又忙碌的一天。

“一、二、三，走起！”52岁的马宝成站在没膝深的河里，与岸边的同伴配合，将一段黑乎乎的枯树枝从淤泥中打捞上岸。这是4月19日上午，湛河区河滨街道杜庄村村北头白龟湖外排水河道边的一幕。

河滨街道党建办公室主任杨天聚说，近段时间，杜庄村这段长约300米的河道内滋生了大量水草、水藻等，加上漂流下来的垃圾，不仅影响乡村形象，也容易造成水体污染、影响泄洪。当天，杜庄村党员干部带头，组织志愿者对河道进行清理。

河道内淤泥、杂草多，垃圾也多，气味难闻还不容易站稳。马宝成靠近一大块漂浮物，同伴用绳子将带着铁钩的方形铁板抛过来，马宝成用铁钩把漂浮物拨到铁板处，同伴在岸上拉绳子，20多分钟后，杂草、旧皮包、破棉絮被清理到岸边。

上午11点多，与杜庄村相邻的潘庄村小康路边，拿铁锹铲草的村民魏国防一头汗水。“上周刚清理了小游园边的杂草，这周清小康路，下周清小广告……”潘庄村党支部书记丁书超说，这次清理杂草的有20多名志愿者。

在清理杂草的志愿者中，两位头发花白的老人格外引人注目。两人互相配合，一人用铁锹铲草，一人用大扫帚将杂草扫成堆。两位老人一位叫樊新志，一位叫关国清，今年都已70岁。

“家门口干净了，人走着心里也畅快了，亮堂了。”樊新志说。他与关国清是邻居，两人本来约着一块下棋，出门见村上的志愿者在清理杂草，就主动加入进来。

湛河区河滨街道副主任张鹏旭说，河滨街道下辖10个村，自今年2月中旬起开展“乡村清洁日”活动，每周由党员干部带头，村民志愿加入，进行乡村环境治理。



4月19日，在湛河区河滨街道杜庄村，志愿者站在没膝深的水中打捞杂物。本报记者 李英平 摄

高阳路街道“红马甲”集中行动：
65岁老汉扛着铁锹就来了

□记者 范丽萍

本报讯 4月19日，在湛河区高阳路街道杨西新村、召村和后城村，“保卫”集中行动同步进行，50多名党员干部和村民志愿者齐上阵，大家身着红马甲，穿梭在街边、树旁，捡拾垃圾、清理卫生死角，干劲儿十足。

“俺村东边的这条南北街，以前

卫生状况很不好，垃圾随便乱扔，经过宣传，大家都知道‘保卫’的重要性，都能自觉维护公共环境了。”当天上午10点，看到“红马甲”打扫卫生，杨西新村的海随来连忙扛着铁锹加入队伍中。他说，自己今年65岁了，身体不错，应该为我市“保卫”出一份力。

经过召村铁路线附近时，另一支村民志愿者队伍也在行动。由于

铁道沿线杂草丛生，且一些垃圾被杂草掩盖，清理起来非常困难，志愿者扔下扫帚和铁锹，用手抠垃圾、用手拽杂草。

“我们每周一会根据街道安排进行一次集中清扫行动。”召村党支部书记王梅说，每次行动，村民参与程度都非常高，接下来，村里还将进一步改善人居环境，为“保卫”贡献力量。

“红马甲”联合整治和平路步行街

□记者 王辉

本报讯 4月19日上午，新华区中兴路街道办事处“红马甲”巡查队来到市区和平路步行街西段整治市容，暂扣一批店外物品交由市城市综合执法局处理。

当天上午，中兴路街道办事处主任温丹丹带领一支20多人组成的“红马甲”巡查队展开行动。10点20分，一家服装店门口摆放两个塑料模特及一块展示牌，“红马甲”队员抬起塑料模特与展示牌放进执法车里。两名女店员上前阻拦，被队员严厉警告。

市区和平路9号院东胡同口摆放一个两三米高冷柜和桌椅板凳，“红马甲”队员将其全部搬上执法车。队员耿麒龙向冷柜主人说：“今天行动前，我们曾经三番五次告诫大家，不要在店外摆放物品，你们就是不听。”

在和平路步行街西段南侧店铺，有两家服装店门口铺有红地毯，行道树上晾晒一只拖把。“红马甲”队员责令店主收起地毯和拖把。一家饭店在路边摆放广告牌，队员暂扣广告牌时，被一名女士阻挡，随行的公安民警立即开通执法记录仪，警告对方放手。

中兴路街道办事处副主任刘奎娟说，当天上午，“红马甲”巡查队一共暂扣展示牌5个、服装模特模型两个、冷柜一台、太阳伞等，所有物品将由市城市综合执法局依法依规进行处理。

据介绍，中兴路街道办事处在4月15日发起成立一支“红马甲”巡查队，由公安、消防、城管、食品卫生等部门工作人员组成，全体队员身穿红马甲深入辖区凯撒广场、宾馆、楼院与小区等处，多次联合开展市容市貌、消防安全、食品卫生等方面的巡查督促整治行动。



“红马甲”巡查队暂扣店外经营的设施 本报记者 李英平 摄